

Redacción,
Administración
e Imprenta,
Ambrosio Morales,
número 8

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Francos concertados
Apt.º de Correos n.º 31
Dirección telegráfica
DEFENSOR
—
TELEFONO
núm. 2614

Año XXXIX.—Núm. 12.654

Jueves 9 de Diciembre de 1937

PARTE OFICIAL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

PARTE DE GUERRA CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL
GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DÍA
8 DE DICIEMBRE DE 1937

Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos.

ONCE AVIONES ENEMIGOS DERRIBADOS

Actividad de la aviación.—En el día de ayer varios aviones enemigos arrojaron unas bombas sobre la población de Palma de Mallorca, causando algunas víctimas. Nuestros cazas persiguieron tenazmente a los aviones enemigos, derribando a ocho de ellos, que cayeron al mar. El cetero fuego de nuestras baterías antiaéreas derribó otros tres, que cayeron asimismo al mar. Total, once aviones enemigos derribados en el día de ayer.

En el día de hoy han sido bombardeados por nuestra Aviación, con pleno éxito, objetivos militares en Barcelona: La Maquinista Terrestre y Marítima, la fábrica del gas y vías de comunicación entre Barcelona y Taragona.

Todos nuestros aviones regresaron a sus bases sin novedad.

Salamanca 8 de Diciembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E.—El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTÍN MORENO.

Apertura de un Seminario

San Sebastián.—Se inauguró solemnemente el Seminario de Vergara. Se dijo la Misa del Espíritu Santo y el rector del Seminario habló de las vicisitudes de los seminaristas durante la época roja, así como su aportación a las filas del ejército.

El Obispo Sr. Lazrrica, exmo en elocuentes frases las normas sobre la formación de los sacerdotes: la santidad, la disciplina y la sencillez. Dijo que España aún conserva Universidades como la de Salamanca y no tiene necesidad de importar modelos, sino que los tiene sobrados en su católica y tradicional historia.

Los profesores hicieron el juramento protocolario ante las autoridades de la Iglesia.

Después hubo banquete.

Las Reales Academias se reorganizan

El decreto reorganizando las Academias bajo los auspicios de la Ilustrada Concepción merece un aplauso entusiasta por la saludable y elevada orientación de aquella medida por la cual, instituciones de tanto abolengo, como las Academias, recobran su actividad.

Señala la trascendencia de cada una de aquellas en relación con los fines de exaltación nacional que nuestro movimiento cumple.

La Academia Española acrisola el lenguaje, uno de los exponentes más altos de nuestra civilización y lazo perdurable con los pueblos hispano-americanos y con otros grupos de población esparcidos por todas partes del mundo.

La Academia de la Historia atiende por su propio ministerio al mejor y más depurado conocimiento del pasado incomparable de España.

La de Ciencias Morales y Políticas es el laboratorio de donde pueden salir las grandes direcciones doctrinales del nuevo Estado.

La de Bellas Artes conserva amorosamente nuestro tesoro artístico, estimula la creación de nuevas obras, favorece la iniciativa creadora de los artistas.

Las Academias de Ciencias Exactas, Físicas, Naturales y de Medicina, son la escuela en que los cultivadores de las disciplinas científicas aprenderán a encuadrar las más altas investigaciones, en el marco de la sana razón y del espíritu nacional, reaccionando contra tiempos en que la miopía española, falta de orientación, se desnaturaliza bajo influencias extranjeras mal escogidas o asimiladas.

Para que labor tan compleja como la encomendada a las Academias se coordine en un conjunto orgánico, sin menoscabo del funcionamiento propio de cada una de ellas, se ha creado un instituto de España llamado a fecundo desarrollo en su majestuoso papel de nacionalizar la cultura patria.

Las Academias cuya tradición calificativa de reales se les restituye, en natural alusión a su origen, recobran su actividad, signo favorable de que la vida nacional recupera su normalidad a la vez que se gana la guerra.

Es de notar que esas reales Academias al renacer tienen sus miembros la obligación de prestar juramento de fidelidad al Jefe del Estado y al régimen nacional que acaudilla.

De esta suerte por esos elementos verdaderamente intelectuales se hará más patente el proceso de unificación que progresa todos los españoles y en relación con el cual la cultura será un fundamento más.

Gloria a La Cierva

El inventor del autogiro
Don Juan de la Cierva y Codorniu, muerto el 9 de Diciembre de 1936, mientras desempeñaba una misión al servicio de la Patria. Fué en vida un español ejemplar que dió gloria mundial al nombre de España, con sus trabajos en la ciencia aeronáutica a la que imprimió el mayor progreso registrado en la época contemporánea gracias al invento del autogiro.

Ni la inconcebible actividad con que se consagró a los estudios científicos ni largos años de residencia en el extranjero, donde consiguió sus mejores triunfos y recibió los más altos premios a su precioso talento, entibaron jamás su amor a España y cuando la patria necesitó sus servicios los prestó desde el primer momento, con una abnegación, un entusiasmo y un espíritu de sacrificio patentizado en el acierto con que en todo momento llevó su difícil y valiosísima gestión.

Queriendo enaltecer la memoria de este español insigne, cuya desaparición en la plenitud de la vida representa una pérdida irreparable, no sólo para España sino para la humanidad y teniendo presente que, después del orgullo de ser español, su mayor orgullo era pertenecer al cuerpo de ingenieros de caminos, canales y puertos. Dispongo:

Artículo 1.º Para honrar la memoria del insigne ingeniero español don Juan de la Cierva Codorniu, muerto en acto de servicio a la patria, se le considerará siempre presente en el escalafón del cuerpo de ingenieros de la categoría administrativa que tenía en el momento de su muerte con derecho a todos los ascensos que en su día le habieran correspondido con arreglo a las leyes.

No tendrá número en la plantilla correspondiente del escalafón.

Art. 2.º El Estado abonará a la viuda de don Juan de la Cierva una pensión extraordinaria su viuda doña María Luisa Gómez Acebo y Barona. A su fallecimiento o si cambiare de estado civil, percibirá la pensión sus hijos don Juan, don Jaime, doña Mercedes, doña María y don Carlos, con facultad de acrecer entre sí con arreglo a las leyes.

Dado en Burgos a 8 de Diciembre de 1937.—El Año Triunfal.
FRANCISCO FRANCO.

El Aguinaldo del soldado

LA RECAUDACION EN EL AYUNTAMIENTO

Teniendo en cuenta que por orden de la Superioridad ha de cerrarse en el Municipio, el próximo día 15 la recaudación patriótica destinada al «Aguinaldo del soldado», se hace público que para otorgar las mayores facilidades a los donantes, a más de las horas laborables de la mañana, queda abierta la oficina recaudatoria en la Depositaria del Ayuntamiento de 5 a 7 de la tarde hasta la indicada fecha.

La Alcaldía espera confiada en el acendrado amor a la Patria demostrado por los cordobeses, que no quedará uno solo que deje de aportar su obolo por modesto que sea para conseguir con él años momentos de solaz y alegría a los que todo lo merecen en su lucha por la civilización.

¿Té sobra tiempo? Inviértelo cooperando a la obra de Frentes y Hospitales. ¿No te sobra? Búscalo, renuncia a las diversiones y limita las horas de descanso, si es preciso, para tenerlo.

El día de la Inmaculada

Fué ayer el día de nuestra Madre, y como Patrona que es de la Prensa Católica, no publicamos periódico.

Esto nos obliga hoy a dar cuenta de los actos celebrados con menos extensión de la que fuera nuestro deseo, extrayéndolo todo por falta de espacio.

Comenzaremos por decir que en todos y cada uno de los templos cordobeses hubo comuniones nutridísimas.

En San Hipólito fué la de las Hijas de María, a las ocho, y a las diez la de los congregantes de la Purísima y de S. Estanislao, que la aplicaron por el alma de su compañero José M.ª Rey Vázquez de la Torre.

El primer batallón de FET celebró la fiesta en el campo. El capellán les dirigió una plática.

Orden Público señor Albedea, ingeniero jefe de O. P., señor Fernández Santaella, jefes y oficiales francos de servicio de todas las armas, cuerpos e institutos de la guarnición, jefes de Falange, de las Cámaras Oficiales, de los cuerpos y dependencias.

Una nutrida capilla vocal e instrumental dirigida por el maestro de capilla don Bartolomé Gordillo, interpretó la misa del maestro Rivera.

De pontifical ofició nuestro amantísimo Prelado, que tuvo de presbítero asistente al chantre Sr. Montilla, de diácono y subdiácono de honor a los señores Constantín y Ruiz Calero, de diácono de oficio el Sr. Salinas, de subdiácono el Sr. Romero Mejía, y de prefecto de sagradas ceremonias a don Lucas González Muñoz.

Los beneficiados que actuaron fueron los Sres. Moreno Romero, Galán Castro, de báculo, mitra, libro y palmaria.

De maestro de ceremonias don Antonio Guzmán Agenjo.

El Magistral Sr. Seco de Herrera, después de un breve exordio pronuncio una notable plática, que dividió en dos partes. Fué la primera puramente teológica, la Concepción Inmaculada como compromiso de honor de la Trinidad beatísima.

La segunda fué un canto a la Patria, una demostración de cómo la infantería española encontró en la Purísima la fuerza necesaria para mantener limpia la Patria española.

El Sr. Magistral fué muy felicitado. En el ofertorio hicieron la tradicional ofrenda las dos corporaciones y todas las autoridades y demás personas que estaban en el presbiterio.

La ofrenda que es una ceremonia antiquísima y que ahora solo se verifica en determinadas fiestas, ayer tuvo la grandiosa solemnidad del acto, porque estuvo en ella presente la representación de todas las autoridades, centros y entidades cordobesas.

Al azar resonó en el templo el himno nacional, llenando de emoción a los presentes.

El Sr. Ruiz Calero leyó la disposición en virtud de la cual se concede indulgencia plenaria mediante la Bendición Papal que dió el Prelado, terminando así el solemne acto religioso.

Las autoridades acompañaron al Prelado hasta Palacio, siendo vitoreado el señor Obispo al salir a la calle. Después desfilaron los cadetes de la F. E. T.

No hemos dicho que en el presbiterio y en la vía sacra, había banderas nacionales, de las naciones amigas y de Falange.

de honor al chantre señor Montilla y de diácono y subdiácono a los canónigos señores Ruiz Calero y Constantín.

De asistentes de oficio a los beneficiados don Tiburcio Galán y don Guillermo Moreno, y a los presbíteros señores Onteva y Padilla.

Actuó de maestro de ceremonias, don Antonio Guzmán Agenjo.

Hecha la reserva, se despidió el Prelado con las afectuosas maestras de siempre.

La fiesta de la bandera

Se celebró ayer la fiesta de la bandera, con más animación que nunca, lo que hace suponer un resultado brillantísimo.

Hubo ocho mesas presididas por las señoras Condesa de Colomera, Alvear de Izardi, Cruz Conde, García de Villegas, Martínez viuda de Luanco, Samper de Maldonado y señorita Carolina Zamora.

guarnición en Córdoba, a una misa en la parroquia del Salvador.

A esa misa concurren también los jefes y oficiales del Arma que se hallan en esta y los cadetes de FET con sus banderas de cornetas y tambores.

La banda municipal les acompañó hasta la entrada en el templo.

El R. P. Juan Murillo S. J., durante la misa, les dirigió una sentisísima plática laudando a María y ensalzando a nuestro glorioso Ejército.

En el Presbiterio estuvieron el general Fresnoeda, el comandante Luque en representación del Gobernador Militar y el teniente coronel Luengo.

La misa fué celebrada por un cura castrense.

Las fuerzas se dirigieron una vez que terminó la misa por las calles céntricas al Paseo de la Victoria, desfilando ante la caseta del Círculo, donde estaban los jefes citados.

La recaudación ha tenido una organización excelente, dirigida por la Presidenta, doña Angela Cruz Conde y don Aurelio de Castro y Navarro. No nos es posible publicar el resultado obtenido, lo que haremos cuando antes, de todos y cada uno de los pueblos de esta provincia.

Las señoritas que por haber hecho la postula en los cines o fuera de la población no pudieron entregar los donativos en las mesas a que estaban adscritas, deben hacerlo en la sección femenina de falange o en el Hospital de la Cruz Roja.

COMERCIANTE: Tus garantías son posibles porque los soldados de España combaten defendiendo tu capital; y tú, ¿cómo, con cuanto has contribuido al «AGUINALDO DEL SOLDADO?»

EL DEFENSOR gratis

Todo el que se suscriba al DEFENSOR para primero de año lo recibirá gratis desde el día en que se suscriba hasta esa fecha.

El jefe de la oposición Inglesa

Londres.—Las declaraciones hechas por el jefe laborista Attlee durante su visita a Madrid, han causado mal humor en los círculos gubernamentales y duras críticas en los Comunes.

El diputado conservador Liddel, el martes por la noche presentó una moción declarando que Attlee por las declaraciones hechas en la España roja ha roto los privilegios previamente concedidos a él y en su capacidad de jefe de la oposición ha comprometido seriamente al Gobierno Británico.

Antes de partir Attlee y sus dos compañeros habían firmado una declaración de que nada harían que pudiera ser interpretado como crítica de la política oficial de la No Intervención.

Se prohíbe exportar carne

BANDO
Don Eduardo Valera Valverde, gobernador civil de esta provincia y presidente de la Junta provincial de abastos.

Hago saber: Que para regular debidamente el abastecimiento de carnes a los hospitales, casas de beneficencia y población civil de esta provincia de mi mando y prestar la atención preferentísima que en éste, como en todos los aspectos, merecen los heroicos soldados que guardan estos frentes; he resuelto que a partir de esta fecha, quede terminantemente prohibida la salida de ganado vacuno y de cerda, fuera de esta provincia.

Solo en casos excepcionales y debidamente justificada la necesidad, podrá permitirse la salida del mismo, que siempre lo será por concesión de mi autoridad o del señor delegado provincial de abastos.

Encarezco de los señores alcaldes de esta provincia, comandantes de puesto de la guardia civil y demás dependientes de mi autoridad, hagan cumplir con toda exactitud esta prohibición, denunciando cualquier infracción que contra ella pudiera cometerse, a que sancionaré con el máximo rigor.

Córdoba 8 de Diciembre de 1937.—
—II. Año Triunfal.—El Gobernador civil, EDUARDO VALERA VALVERDE.

Para los hospitalizados

Nuestro buen amigo don Perfecto Salado nos envía, para los hospitalizados cinco paquetes de cigarrillos de 0'80 y cinco cajas de cerillas.

El atropello rojo a los franceses

El gobierno francés está dispuesto a aclarar el incidente ocurrido en la frontera franco roja, en el que un joven francés perdió la vida, como se demuestra con el hecho de que el ministro de Justicia ha encargado al Juez general de Montpellier investigar el asunto.

Acompañado con varios oficiales de la guardia móvil y un inspector de policía de París, el juez general ha llegado a la conclusión de que el grupo de milicianos rojos cruzó la frontera y de que el tiroteo del que resultó muerto el francés, se desarrolló en territorio francés.

La víctima fué enterrado el martes asistiendo una gran multitud a los funerales.

Automovilismo del Ejército del Sur

JUNTA DE TRANSPORTES
AVISO

Se pone en conocimiento de los poseedores de vehículos de tracción mecánica de requisitos particulares que el plazo para el canje de las hojas de circulación queda ampliado hasta el día 31 del presente mes y que pasado dicho plazo, que será improrrogable, se procederá a la detención de aquellos vehículos que sin causa justificada circulen con la hoja primitiva.

A partir de la fecha de publicación de este aviso el canje de las hojas se llevará a efecto en esta Junta de Transportes (Pabellón de Colombia), pudiendo dirigirse a la misma por carta certificada.

Sevilla, 6 de Noviembre de 1937, II Año Triunfal.

Carmen es supersticiosa.



y asegura que el estornudar una vez, significa penas, el estornudar dos veces, alegría, y si los estornudos son tres, ocurrirá una novedad.

¿Y Vd.? Vd. piensa como yo, que con el acto de estornudar se difunden en la atmósfera los microbios que provocan las inflamaciones de garganta y otras enfermedades y que entonces todavía es tiempo de prevenirse contra ellas tomando sin tardar pastillas de Panflavina.

Pastillas de Panflavina

Evitan y curan las anginas. Preservan del contagio. Tubo de 15 pastillas. Caja de 50 pastillas. Envase original «Rayos»

Lotería número 10 de Popita Giménez García de Vinuesa, 43.—SEVILLA
DOS SERIES DE NAVIDAD

CASANA. DENTISTA
Marqués de Bell, 2. Córdoba.

Estudiante:

El Nuevo Estado subvenciona tus gastos académicos, cuando tu familia no pueda hacerlo.

En el S. E. U. se te darán toda clase de facilidades para conseguirlo.

Domicilio del S. E. U.: calle Sevilla, núms. 5 y 7.



Todo trabajo
puede ser perjudicial si le imprimimos un esfuerzo excesivo. El dolor puede presentarse de repente debilitando nuestras energías. La Cafiaspirina nos libra del malestar, normalizando el alterado equilibrio fisiológico y reanimando nuestro organismo.



Vida religiosa

SANTORAL.—Día 10 Nuestra Señora de Loreto.

La misa es del día de la Inmaculada, con gloria y credo. Segunda oración de la feria. Tercera de San Melquíades. Prefacio de la octava. Semidoble. Celeste.

JEJUNIO

Jubileo circular de las 40 Horas. En la Catedral.

NOVENA A LA INMACULADA

Salvador.—Solemne novena a la Inmaculada del 7 al 15, a las 6 de la tarde.

El domingo día 12 se celebrará en Colegio de Santa Victoria las misas de 7 y 11 30. Este mismo día, a las 10 30, se celebrará en esta parroquia la función solemne, con sermón y orquesta, que el Colegio de Abogados de esta capital dedica tradicionalmente a su Patrona la Inmaculada Concepción.

Cister.—Del 8 al 16, a las 8 de la tarde, solemne novena a la Inmaculada Concepción, con manifiesto y sermón a cargo de don Paulino S. de Herrera, Párroco de San Nicolás.

Maravillas de la Luz Ultra Violeta

La fuerza curativa que alcanza de todo el mundo. Sus efectos, sus aplicaciones sin gastos, sus beneficios enormes, los explica el folleto que envía gratis: LABORATORIOS.—Apartado 331.—SEVILLA.

El sinvergüenza

Ruiz Villaplana
EN CORDOBA

Por estas columnas y por las de toda la prensa española nacional han rodado unas notas biográficas de Antonio Ruiz Villaplana, secretario del Juzgado de Instrucción de Burgos.

Este Ruiz Villaplana va a publicar un libro que titula «Doy fe», y según carta que hemos recibido, hay en Córdoba quien puede «dar fe» de que el tal Ruiz Villaplana es un sinvergüenza de tomo y tomo y como tal se portó en Córdoba cuando estuvo en época no lejana.

La Amparo Miguel Angel, actuó en esta capital y aquí y no a visitarle el desvergüenzado que dejó huellas de su paso y de su comportamiento. Comencé esta estafa en el hotel en que estuvo hospedado y su comportamiento en él fue el de un chulo en la más baja expresión de la palabra.

Además se quedó con el dinero de la compañía que actuó en esta. Pueden agasajarlo, los marxistas. Es digno de estar con ellos.

Almacenes Porras Rublo
SOCIEDAD LIMITADA

Coloniales por mayor

Cálculos y Despacho Detallado. Atenciones. Teléfono-1573. DOCE DE OCTUBRE

Fotografía Montilla

Creación de «Foto-Veers», Fotos Blancas y Grises de altas y bajas. LAS FOTOS MAS MODERNAS. Teléfono 12-47. CORDOBA

De Sociedad

Mañana son los días de doña Loreto Pérez Ogilotti viuda de Fernández Pintado.

—Se halla en Córdoba nuestro buen amigo don Pedro Criado Gallo, libre con sus hijos del infierno rojo en el que ha pasado unos meses. Nuestra bienvenida.

—En la Iglesia del Salvador contrajeron ayer matrimonio la simpática señorita Concepción Posadillo Peldro y don Antonio María Cebrián.

Bendijo la unión el párroco don José Torres Molina, siendo padrinos por doña Concepción Peldro Luque, madre de la novia y don Francisco María Gómez, padre del novio.

Como testigos firmaron el acta el Gobernador civil don Eduardo Valera y el Delegado de Hacienda don Manuel Danvila.

Al acto asistieron numerosos invitados los cuales fueron obsequiados con esplendidez en el domicilio del nuevo matrimonio.

Estos marcharon a Sevilla, donde pasarán unos días de su luna de miel, que deseamos sea eterna.

Empresa de Aguas Potables de Córdoba

Sociedad Anónima, domiciliada en esta capital, Plaza de Colón, sin número

El Consejo de Administración de esta Sociedad ha acordado celebrar Junta General extraordinaria el próximo día 3 de Enero a las 3 de la tarde, con arreglo a la orden del día, que se hallará expuesta en la Secretaría de la misma durante los diez días anteriores a la Junta, como ordena el artículo 37 de los Estatutos, debiendo concurrir o estar representadas al menos las dos terceras partes del Capital.

Durante este mismo plazo de diez días los Sres. accionistas se servirán pasar por dicha Secretaría a fin de dar cumplimiento al art. 30 y facilitar las papeletas de admisión, sin la cual no podrán concurrir a la Junta. Córdoba 4 de Diciembre de 1937.—Empresa de Aguas Potables de Córdoba.—El Director Gerente, Enrique Salinas.

Entregue la Chatarra en unode nuestros Depósitos, es mejor. Entregue la Chatarra en nuestros Depósitos General de los Santos Pintados, es lo MEJOR, porque así es como se dá más beneficio.

Entregue la Chatarra en unode nuestros Depósitos, es mejor. Entregue la Chatarra en nuestros Depósitos General de los Santos Pintados, es lo MEJOR, porque así es como se dá más beneficio.

Entregue la Chatarra en unode nuestros Depósitos, es mejor. Entregue la Chatarra en nuestros Depósitos General de los Santos Pintados, es lo MEJOR, porque así es como se dá más beneficio.

Entregue la Chatarra en unode nuestros Depósitos, es mejor. Entregue la Chatarra en nuestros Depósitos General de los Santos Pintados, es lo MEJOR, porque así es como se dá más beneficio.

«Auxilio Social»

LA CUESTACION QUINCENAL CON HUCHAS Y EMBLEMAS

El próximo sábado 11 del actual, se llevará a cabo en nuestra ciudad la cuestión reglamentaria con huchas y emblemas de «Auxilio Social» correspondiente a la primera quincena de este mes.

En todos los pueblos de la provincia la cuestión se verificará el domingo 12 del corriente.

La Delegación Provincial de «Auxilio Social» espera que tanto en la capital como en todos los pueblos de esta provincia nuestros compatriotas sin distinción de clase, sexo y edad aportarán sus donativos a esta gran obra de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Por la Patria, el Pan y la Justicia. ¡Saludo a Franco! ¡Arriba España!

F. Guerrero Barea
INSTALADOR ELECTRICISTA
ALFONSO XIII, 38 CORDOBA

Armonios, Ventiladores, Neveras, Bicicletas, Cámaras Fotográficas y Carreteras, Cornetas de Infantería, Tambores, Linternas y Pilas Eléctricas.

Todo de venta en el Almacén de Música y Pianos

Martínez Rucker Sdad. Ltda
CLAUDIO MARCELO, 13.—CORDOBA.
Teléfono 1150

RECEPTORES de RADIO de TODAS LAS MARCAS. Taller de reparaciones de RADIO. Armonios, Pianos, Organos e Instrumentos de Música.—Fronterid. Garantía, Economía.

Mi patria a mi madre

Mírame, que en mis cumbres, Reina (mia), tus ermitas verás ricas en flores, y verás en su choza a los pastores contando las leyendas de María.

Mírame, que en los templos este día mis hijos cantarán trovas de amores y vendrán a decirte tus loores la ciencia, la virtud, la poesía

Mírame... Mis guerreros pelearon mil años por la fe, llevando erguida tu imagen bienhechora a la campaña.

Mírame... Míos son los que juraron proclamarte sin mancha Concebida.

¡Mírame, Madre, que yo soy tu Español!
MAR, S. J.

Información por Radio

Exposición
Esta tarde se inauguró la Exposición de fotografías titulada «Soldado de España en el frente Norte».

Su autor es Pepe Campus. Los donativos que se recojan serán para el aguinaldo del soldado.

Conferencia
Roma.—Con el título «La tragedia en España», doña María Cardona, testigo ocular de la de Madrid donde pudo escapar de una manera peligrosa merced a la protección de un fiel servidor, dió una notable conferencia en el Círculo de Prensa, asistiendo elevadas personalidades y un escogido y numeroso público que escuchó con gran interés y emoción la descripción impresionante de la señora Cardona que tuvo la desgracia de vivir en Madrid los primeros ocho meses de la tragedia.

Banda marxista
Burdeos.—Ha sido detenida una banda de refugiados marxistas españoles que desde hace algún tiempo venía dedicándose a efectuar robos y violencias contra los habitantes de esta región.

Naranjas a Rusia
Moscu.—Ha desembarcado en Odesa la primera expedición de naranjas y limones, procedentes de la España roja que asciende a 300 000 cajas.

Se espera para este mes un nuevo envío de 100 000 cajas de estos frutos.

Carrteras
Oviedo.—Los ingenieros militares han restablecido la circulación de la carretera de Oviedo a Santander, previa la reparación de los puentes que volaron los rojos.

Magisterio

LISTAS APROBADAS
El Rectorado de Sevilla remite las listas aprobadas de maestros y maestras de esta provincia para cubrir fin terinidades.

DESESTIMADAS
La Junta Técnica del Estado, desestima la petición del maestro de Sileras, don Jesús Porcel, sobre abono de haberes atrasados.

EXCEDENCIA
Se concede a doña Matilde Ros la excedencia ilimitada.

NO SE HA PRESENTADO
El alcalde de Izájar comunica que no se ha presentado a su destino la maestra electa doña Teresa Muñoz Espinosa.

Ayuntamiento de Córdoba

NEGOCIADO DE PRÉSTAMOS AGRICOLAS

Los Agricultores de este término municipal don Antonio Sánchez Alcalde, don José García García, don Antonio Castillo Vázquez, don José Castillo Rute, don Rafael Exposito Pérez, don José Simón Carrasco y don Pablo Martínez Ruiz, se pasarán por el Negociado correspondiente del Excmo. Ayuntamiento para enterarse de un asunto de su interés.

Córdoba 7 de Diciembre de 1937.—El Aco Triunfal.—El Alcalde, Antonio Coello, rubricado.

M. CABALLERO

Médico-Dentista
Ha trasladado su clínica, de Brullio Leportilla n.º 6, a GONGORA, N.º 13.

LOTERIA DE LOS CIEGOS
El número premiado hoy es el 111. Aproximaciones 110 y 112.

+
IV ANIVERSARIO
Rogad a Dios en caridad por el alma de
Agustín Marín y Carrillo de Albornoz
Que descansó en el Señor, a los 82 años de edad, en la ciudad de CORDOBA EL DIA 10 DE DICIEMBRE DE 1933
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.
R. I. P. A.
Las misas que se celebren mañana día 10, desde las siete en adelante, en la parroquia de San Nicolás de la Villa, así como las que se digan en la parroquia de la «Línea de la Concepción», serán aplicadas por su eterno descanso. Con la misma intención, serán aplicadas, estará expuesta S. D. M. en el convento de las Esclavas del-Sagrado Corazón.
Sus afligidas hijas, hijos políticos, nietos y demás familia, suplican a sus amigos y demás personas piadosas, encomienden su alma a Dios y a la Santísima Virgen de los Dolores.

+
ANIVERSARIOS DE LOS SEÑORES
Don Enrique Salinas Diéguez
Doña Natividad Anchelerga Morales
Que fallecieron, respectivamente, el 13 de Diciembre de 1922, y el 10 de Diciembre de 1933
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.
R. I. P. A.
Las misas que se celebren en la Real Colegiata de San Hilpólito, el día 10, serán aplicadas en sufragio de sus almas. Con la misma intención serán aplicadas la exposición de S. D. M. en las Esclavas del Corazón de Jesús, los días 10, 13 y 25 de los corrientes.
Sus hijos, hijos políticos, nietos, hermanos y demás familia, ruegan una oración por sus almas y los encomienden a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen de los Dolores.
Hay concedidas indulgencias.

Subcomité de Defensa Pasiva-Antiaeronaútica de Córdoba
Esta Entidad, hace público, que el Excmo. Ayuntamiento de esta capital, velando por los intereses de sus ciudadanos y con el fin de estimular la construcción de «Refugios contra bombardeos aéreos», se ha dignado acordar, queden exceptuadas del pago de arbitrios cuantas obras se ejecuten con el expresado objeto.
Córdoba 6 de Diciembre de 1937.
—El Aco Triunfal.—El Capitán de Artillería, Presidente, Enrique Quintana Berrio.

Noticias

LA INMACULADA Y ESPAÑA
Ayer, a las 2 30 de la tarde, dió una hermosa conferencia por la emisora de Córdoba don Mariano Ruiz Calero sobre el tema: «La Inmaculada y España».
Mereció unánimes aplausos.
MONTE DE PIEDAD
El lunes próximo, 13 de Diciembre, tendrá lugar en este Establecimiento la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en la Sucursal 1.ª durante el mes de Marzo último y que con arreglo a los Estatutos de la casa corresponden venderse.
El acto dará principio a las diez de la mañana.
CONFERENCIAS DE S. VICENTE
Mañana corresponde velar al Santísimo en la Catedral a los socios de las conferencias de San Vicente de Paul y con este motivo se llama la atención a los socios activos y pasivos para que cumplan este piadoso deber.
LA CARTILLA DE REZO
Se ha puesto a la venta en la librería de Luis Segura, calle Alfonso XIII, la cartilla de rezo para los Sres. Sacerdotes en el próximo año de 1938.
AGUINALDO DEL SOLDADO
Suponemos que tú has contribuido ya al aguinaldo del soldado.
Suponemos que si no lo has hecho hoy, lo harás mañana sin falta.
Suponemos que eso no será obfáculo para que vayas a ver a la «Chiquita Piconera», que se representa mañana en el Gran Teatro y son sus productos para el aguinaldo del soldado.
EL DIA DE LA CHATARRA
Fue el martes y los chicos que recorrieron la capital, recogieron importante cantidad de chatarra, que acreció la que está recibiendo la Junta provincial que trabaja mucho y bien con el fin patriótico que es de separar.

Notas de la provincia

SUCIDO
En Alhendia se ha suicidado Felisa García Espartero, de 45 años. Se ignora los móviles.
MUERTO POR UN AUTO
Dice de Lucena que el auto 14 476 conducido por José Morato López, arrolló a Ana Pineda Lara, matándola.

Lotería Patriótica de Sevilla
Sorteo de Navidad
Premio Mayor seis millones de pesetas.
De venta en la afortunada Administración número 1, de la calle ESPARTERIA.
Toda la correspondencia al Director o al Administrador de El Derrioso, dirijase al Apartado 31.